

2000年易医文化合订本

李山玉 著

内部资料 请勿外传

易医文化

2000年 第1期
中国医疗保健国际交流促进会
自然医学研究会象数疗法推广中心主办
主编：李健民
通讯地址：内蒙古赤峰市木兰街教院一号楼
1-202室 (024005)
(内部资料 注意保存)

中国医疗保健国际交流促进会 自然医学研究会象数疗法推广中心 重要公告

鉴于象数疗法几年来所产生的良好的社会效益和经济效益，中国医疗保健国际交流促进会自然医学研究会于1999年12月3日在赤峰正式成立了象数疗法推广中心，并任命李山玉医师任该中心主任。这标志着象数疗法的发展与推广已进入了一个新阶段。

中国医疗保健国际交流促进会自然医学研究会是卫生部下属的、可以在全国开展学术活动的社团组织。象数疗法推广中心是在该研究会的领导下，开展象数疗法的研究、发掘和推广以及学术交流和人才培训工作，为人类的健康文明服务。

为此，就有关事宜作如下公告：

一、本“中心”在自然医学研究会的直接领导下开展工作；根据有关文件精神，不设任何分支机构，不设联络站或辅导站，不设联络员，只聘请少数德才兼备的学员任兼职研究员以便更深入地进行研究工作；

二、自公告发布之日起，函授学员本人的健康咨询工作由本“中心”具有丰富实践经验的优秀研究员负责，咨询时间为每周一至周五晚八时至九时（节假日除外）。

咨询人员的具体分工如下：

- 1、金英钧（周一） 电话：
- 2、张福臣（周二） 电话：
- 3、王岳林（周三） 电话：
- 4、王一均（周四） 电话：
- 5、付玉珍（周五） 电话：

李山玉医师每周一（节假日除外）下午四—五点负责函授学员的答疑工作。

电话：(0476) 8441860；

三、本“中心”的函授学员，一律不准将《易医文化》等内部资料翻印后在社会上散发，更不允许用象数疗法搞封建迷信活动。要坚持唯物论，反对唯心论，要遵循象数疗法的科学性原则，要坚决反对邪教组织法轮功的歪理邪说；要以德为本，为人民服务。

四、自2000年起，《易医文化》做为会刊将由“象数疗法推广中心”主办。本“中心”将继续举办培训班。本“中心”的通讯地址：内蒙古赤峰市木兰街教院1号楼1-202室

邮编：024005 电话 (0476) 8441860

特此公告

中国医疗保健国际交流促进会自然医学研究会象数疗法推广中心

2000年1月20日

张其成博士论人体生命的“象数”模型

在中华文化历史长河中,《周易》是那源头的一泓清泉,它以奔涌不息的生命之水,浇灌了灿烂的中华文明之花。

《周易》对中华文化最深刻、最重大的影响到底是什么?我认为就在于它给中国人提供了一套有别于西方文化的思维方式和价值观念。正是这种特有的思维方式和价值观念决定了中国文化的基本面貌,正是在它的支配下,中医产生了,中国传统的科学文化产生了。

共同的思维模式和价值体系,使医易相关研究成为可能与必需。思维方式问题不仅是医易汇通的交点,而且是中西医结合乃至中西方文明大融合的焦点。医易采用整合动态、取类比象的思维方法和多级“象数”思维模型,它的重综合、重功能、重直觉的思维特征,与西医重分析、重结构、重实证的思维特征大异其趣。如何使中西医思维方式达到一种最佳配置与调节,从而实现中西医的真正结合,这理应是医易研究的一大根本任务。

以阴阳五行、河洛八卦为基础的“象数”模型,是医易模拟人体生命的理论模型。中医在“天人合一”观念指导下,将人看成一个“小宇宙”,人体生命与宇宙自然不仅同构、同序,而且互通、互动,人与天一样受到阴阳、五行“象数”的支配。阴阳五行的象数模型,既是中医对生命机体的分类,又是中医生理、病理的基本模式。五脏六腑、十二经脉、五运六气正是这种模型的再现与运用。研究这个模型对中医理论本质的揭示,对中医形成发展的再认识,无疑都是有意义的。因为它深层次解答了中医为什么没有一开始就走向机械、还原、分析之路的根本原因。

从实质上看,作为一种动态模型,“象数”模型是大体适合于人体生命根本规律的,换言之,生命的功能、生命的运动基本上符合“象数”模型。但也应看到,象数模型主要是对天道运动大规律的摹拟,还不可能完全揭示人体生命的具体结构功能规律,如果认为只要研究“象数”模型,就可以替代研究人体结构功能模型,那必将导致医学、生命科学目标的异化。对此应有一个正确认识。

与此紧密相连的问题是:“象数”模型能否直接应用于临床实践?从历史上看,中医的运气学说、子午流注、灵龟八法等,实际上就是直接将“象数”模型应用于临床的产物。从实践效果看既有应验、可取之处,又有不符、不验之处。这就从另一角度说明“象数”模型并不能完全等同于人体生命模型。其实“象数”作为中国古人发明的天人规律模式,本身也是不断发展、修正的。医易研究应当继续这种修正和完善工作,并最终寻找一种真正符合人体生命规律的理论模型。当然这绝非朝夕之功。

如果说《周易》是中国传统生命哲学的代表,中医是中国传统生命科学的代表,那么医易研究也就是“传统生命学”研究。将这种研究纳入生命科学的轨道,那它的意义顿时就凸现出来。

据悉,我国170名科学家受国家科委的委托,对21世纪初科学发展趋势作了研究,科学家们预测,生命科学因研究客体的极端重要和复杂,人类生存发展的需求又非常紧迫,当前物理学、化学和计算机科学又提供了强大的研究手段,完全有可能在不久的将来出现革命性的变化,以至可能发展成为科学革命的中心。日前71名中国科学院院士联名呼吁“务必十分重视生命科学”。我认为传统生命科学应该成为生命科学的有机组成部分,应该而且能够在下世纪与西方生命科学交相辉映。钱学森同志早就预言,中医、气功的研究将可能引发一场新的科技革命。

(原载《周易与传统生命科学》)

教学园地

关于“胎位转正”配方的讨论(两篇)

尊敬的李山玉老师、李健民教授:您们好!

每每收到《易医文化》总有一种喜悦、兴奋之情。正如辽宁的同学庚灵子小姐所述的那样:“《易医文化》从一开始就办的好,现在更是越办越好!它与其它刊物有很大的区别,它不但有知识性而且有情感性……如身临其境、情景交融、感人至深、余味无穷。”

因为和灵子小姐有同感也就随手引用,请老师莫见笑!也请灵子小姐谅解。

第六期《易医文化》关于李山玉老师的胎位转正配方的讨论,几位同学各抒己见。也使我情不自禁的想谈谈自己的看法。首先在老师讲义中指出:宇宙是太极八卦,人体是太极八卦,而人体的每个脏腑、器官乃至每个细胞均布列太极八卦结构。

事实证明老师的科学论述,不仅在八卦象数疗法上早已体现,而且在国际科学发展上也得到了证实。众所周知的克隆的成功,(我中科院也成功的克隆了大熊猫胚胎)这足以证明老师的论述是科学的。

八卦之道理离不开阴阳,阴阳要平衡、要和合,才能相生相交,才符合天道,也就是正道。因此为什么腹中的胎儿头朝母腹中的下方,能以顺产。因为它符合阴阳,符合天道。

以下是我直观的想法:

一、母腹中的胎儿也是个八卦场。按人体论:上为阳、下为阴、腹中胎儿头朝上脚朝下,这样和母体就形成阳对阳,阴对阴,就不能阴阳和合,阴阳相交,也就是阴阳错位,不符合“一阴一阳之谓道”。也就不能顺产。所以我的理解老师给胎位复正的配方是符合人体八卦场的道理。

老师给的配方6000·10就是“拨乱反正”。因为这不是病而是阴阳错位了,称“拨乱反正”。老师在面授课上讲过:八卦图就是人体的形象。那么1为乾、为首、为头、为阳数,6为坎、为下窍、为足、为阴数,就是一上一下,一头一足、一阳一阴、一个人象。错位的胎儿头在腹中上部,足在腹中的下窍坎位6。这样坎对坎、阴对阴,相互不生。为斥、为逆,也就不能顺利分娩。6000在先,因为以胎儿来论胎儿出世的自身方位不对。既然自身的足6不该在母体的坎位6,那就必须1在先。数对了其它一切都对了(对应关系)。不管哪个脚在下,不分左右,都会转到上方。三个0加大通任脉的力度,以求早日复正本位。1在这方义中是为头、为督脉、任脉、督二

脉之气循环相通。以至达到胎儿符合宇宙八卦场而顺利降生。

以上是我对老师胎位复正方义的直观理解。定有不对、不妥、不足之处,请老师在百忙之中抽空指教!

你的学生 王一均 99.12.8

尊敬的李山玉和李健民老师:问您们好!

今年五月十八日,难忘的上海面授班一别,已有五个多月了。遵循您们的谆谆教导,学生在弘场八卦象数疗法的实践中,深深地体会到:您们积十多年心血,悟创的中国八卦象数疗法一定会从“百姓日用而不知”而“走进万千寻常百姓家”,一定能为“华夏文化纽带工程”作出功德无量的历史性奉献。

关于胎位转正,特别是对八个月后的胎儿转正,目前,医疗界还无一种既安全又有效的方法。因为他难就难在既不能用药,又不能按摩。可是我们的八卦象数疗法却能“大显神通”。

恩师李山玉的“妙数回春,孕胎胎位复正顺利降生”的消息,象“一石激起千层浪”,我们人心大振,深受鼓舞。

《易医文化》第六期关于深入开展“胎位复正方”的讨论,对于有缘得到恩师亲切教诲的广大学员是件振奋人心的喜事,又是提高广大学员深入研究的有力举措。故而来信,谈谈我对恩师所设配方:6000·10的方义的肤浅认识,祈请老师和学友的帮助和指正。

关于胎位,是在女子胞宫中。而女子胞宫,老师在教材中明白写着:“有主月经和孕育胎儿的作用。它和肾脏及冲、任脉的关系最密切。”故老师在象数配方中,首取6作为君药。意在调补肾脏之功能,以促使母体与胎儿在孕育过程中的阴阳平衡作用。因为6为肾,为血,为会阴,为骨,为髓,为圆。此为第一点。

第二点,我也注意到,老师在教材中,在典型病例中为什么多次提到,“肾为先天之本”,“肾为阴阳之根”。而事实上,肾与冲、任脉和胎儿的关系最为密切。母体怀胎,在胎儿未出生前,应为先天。而唯肾才有调补胎儿的功能。故首选6为君药,是在情理之中。

第三点,6为肾,肾主骨,可生髓,髓居于骨中,脑为髓聚而成,故古有“脑为髓之海”之说,而1为乾卦,为骨,为头,为右足,为圆,为天,为健,故6和1的关系最密切。是母与子,君与臣的关系。且6为偶数,为阴主静,1为奇数,为阳,主动;五行中金,主周身,现在八个月的胎儿在母体中胎位不正,做母亲的

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>